

Потом је узео реч г. Др Трумбић и изложио историју хрватских мученика Зринског и Франкопана. У последњем делу свога говора, искључиво политичког карактера, говорник је јасно изнео анти-аустријску осећања југословенског становништва, мучеништво тога народа под управом Хабсбурговаца, апсолутну потребу отпора до потпуног ослобођења своју на- рода.

Најзад је г. др. Трумбић говорио о животној потре-

би споразума између Италије и Југословена, како би се обезбедила обале Јадранског мора од сваког непријатељског настрјаја.

Говорник је у више махова прекидао бурним одобравањем публике. Предавање г. др. Трумбића постигло је неочекиван успех. При изласку из позоришта огромна маса света бурно је поздравила г. др. Трумбића и г. Тора, вичући: »Живела Италија!«, »Живела Србија!«, »Живели Југословени!«

ОБНОВЉЕЊЕ НАШЕГ СТОЧАРСТВА

Једно важно питање

(Крај)

11. Одговорност државе за чување наше народне економије у стоци не може бити стварно огарантована без реорганизације ветеринарне струке; тако- ђер без реорганизације не може се ни мислити на правилно и стварно спровођење свих мера и закона, које будемо донели ради обнављања и подизања сточарства. Без уређеног ветеринарства ми ћемо се само заваравати и не можемо имати стварне подлоге за чување наше стоке, како превентивно (вршење закона о заштити од сточних зараза, стални периодични прегледи све стоке у земљи, маленисање коња, туберкулинисање крава, надзор над кланицама, сточним тржиштима и сточним унутрашњим саобраћајем итд.) тако и у погледу лечења болесне стоке, угушивања већ појављених заразних болести итд.

12. Државне економске путности на чест и непосредан додир са народом али им ово стварно и омогућити.

13. До сада су се ветеринари, укупно узев, држали прилично удаљени од сточарства у ужем смислу. За ово нису без греха њихови управљачи, који су их поред осталог често изриком одвраћали од сточарства.

И пре рата ово уздржавање ветеринара од сточарства била је грешка; ветеринарна пракса била је слабо развијена и претицало је и сувише времена и моћи за рад на сточарству, а ветеринар је при том био у највећем додиру с привредником. Сточарство, пак, налазило се у првој фази, фази поди-

зања и унапређења, где је народ имао прво бити поучаван у рационалном гајењу и произвођењу стоке. Тек кад ова фаза достигне известан степен развића: знање о гајењу и произвођењу стоке довољно се рашири, стока добије већу вредност, а као културна и скуповенија на жалост више и оболева, јавља се природна потреба за већом поделом рада за чисто ветеринарном праксом и онда се поједини ветеринари овој искључиво посвећују, јер им она, будући обилата, даје хлеб и њихове моћи довољно заузима и интресује стварајући потребу осећај задовољства.

После рата код смање- ног броја стоке сарадња ветеринара на подизању сточарства биће још потребнија и ветеринари у њој морају узети што виднијег учешћа; држава се ветеринарне сарадње на сточарству не може и не сме лишити као што је до сад било.

14. Постарати се да нам савезници оставе што већи број кобила и мази за приплод односно рад. — Ово ће бити јединствена прилика да сразмерно јевтино и брзо обновимо наше коњарство. Јер на коњски материјал у земљи можемо мало рачунати, нарочито у погледу квалитета, пошто је све што је најбоље непријатељ, вероватно, узео.

Овај је посао веома компликован и замашан, те би га требало још сад најозбиљније проучити и припремити.

11. априла 1918.
Војниште
Др Љубомир Младеновић,
окожни марвени лекар.

БОРБЕ НА ЗАПАДУ

Коментари и појединости

Вашингтон, 20. — Њујорк Евингг Сан пише: Ми се не бојимо да ћемо изгубити рат. Свеже је код нас сећање немачких напада на Верден. Немци су ту претрпели жалостан пораз.

Њујорк Тајмс вели: Данас се воде борбе ужасније но оне на Марни. Очекујмо мирно и са поуздањем резултат, јер је окретност генералисима Фоша триумфовала онда када су савезничке армије биле у горем положају но што је данашњи.

Лондон, 20. — Тајмс пише: »Ми увек држимо повољније положаје на борбеном фронту и знамо да нам придлаже огромна појачања. Наши се батаљони боре противу много надмоћнијих непријатељских снага, и земља, која са дивљењем и љубављу прати њихове јединствене подвиге, има поуздања да ће њихови напори бити крунисани успехом.

Дејли График вели: Исход борбе зависи од отпорне силе наших трупа. Ми можемо очекивати крајњи резултат са поуздањем, које је повећано фактом, што генералисим Фош, чије су способности признате, управља операцијама на западном фронту.

Берн, 20. — Према званичном извештају, берлинска општинска зграда претворена је у војну болницу. Многе велике јавне зграде стављене су на расположење војним властима. Од почетка офанзиве до данас број сличних болница је врло велики.

Париз, 20. — Војни критичар листа Еко де Пари, Марсел Итен, пише: Храбре британске армије увек чврсто држе у својим рукама Ипр, а јужније повратиле су Сен Елоа.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са солун. фронта

Француски коминике

Солун, 20. априла

Активност пешадије на многим секторима, нарочито источно од Црне Реке гдесу српске трупе извршиле успешан препад. Енглески су авијатичари бомбардовали непријатељске логоре западно од Вардара и у области Сереза.

Франц. коминике

Париз, 20. априла

Одбијен је немачки напад у области Тена. Одбијени су такође и други немачки покушаји напада северно од Шавињона и северозападно од Ремса. Француске су трупе извршиле успешне препаде на непријатељске линије према Моншелу, западно од замка Куси, северно од моста на Мусону и код Виоли-а. Заробљено је војника.

Доцније. — Доста јака узајамна артиљеријска борба северно и јужно од Авре. Претпрошле ноћи француске су трупе знатно напредовале у шуми Ангар. Французи су заузели шуму Ла

Бон југозападно од Меј-ји-Реневал и заробили 29 војника и једног официра. Артиљеријска борба између шуме Пароаи и Вогеца.

Енглески коминике

Лондон, 20. априла

Активност непријатељске артиљерије на сектору Вилер-Бретоне и у близини Мери. Извесна артиљеријска активност такође на сектору Арас-Иан-Сен-Верман. Пешачких борби није било.

Доцније. — Одбијен је немачки препад у близини Ебитерна. Узајамна артиљеријска борба на осталом фронту.

Палестина. — Енглеске су трупе 17 априла напредовале источно од Јордана ка висовима јужно од Ес-Салта. Заробиле су 260 војника. Западно од Јордана енглеске су трупе напредовале за једну миљу у близини села Мезхаре. Висови са западне стране заузети су без икаквих те- скоћа.

Италиј. коминике

Рим, 20. априла

Сукоби патрола у близини села Токадола и на падинама брда Мара. Одбијене су непријатељске патроле које су покушале да се приближе нашој линији код Сасо Росо.

Активност непријатељске артиљерије у зони Токале, на Азијагу и дуж Пиаве. Наше су батерије разјуриле непријатељске трупе код Росо ди Молати и бомбардовале непријатељске возове на станицама Примолано, Сузегана и Коњелано. Оборено је пет непријатељских авиона.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Париз. — Париска полиција позвала је све по-

данике непријатељских држава да престану у року од два дана и означе место становања. У противном биће стрељани као шпијуни.

Берн. — Немачки листови доносе, да је Аустро-Угарска поднела нове захтеве о компензацијама на северо-истоку Буковине, а Бугарска северно од Добруце. Бугарска тражи да се граничи са Украјином, и само под тим условом она ће — веле бугарски листови — уступити Турској тражене територије.

Лондон. — Немачка је формулисала нове захтеве односно холандске пловидбе.

Хавр. — Генерал Жилен наименован је за начелника штаба белгијске војске на место генерала Рикоа.

АНЕВНЕ ВЕСТИ

БОМБАРДОВАЊЕ БИТОЉА

За прошла 24 сата непријатељ је избацио на варош 2, а на периферију 67 граната. Жртва нема. Оштећене су две куће у вредности 600 динара.

ЧУДНА СТВАР

Загребачки Обзор доноси ову белешку: »Из Беча нам јављају: Професор Фарос и професор Др Колер издали су књигу која садржи стенографске записнике процеса против сарајевских атентатора. Ти стенографски записници још нису никде обелодањени. У књизи се тврди, да из записа јасно излази какву је улогу играо при том »Гранд Ориан« и како су сви конци, који су водили до атентата, имали свој извор у слободно-видарској ложи«. — Чудна ствар: рат при крају, а они још траже извор атентата!

ЗАХВАЛНОСТ

На обилно посећеном концерту Музике Краљеве Гарде, приређеном у корист наше интерниране студентске омладине, пало је чистота прихода 2156 франака. Уз то су официри 1 Југословенске Дивизије послали свој прилог у 475 франака.

Солунски одбор за помоћ интернираним студентима изјављује своју најтоплију захвалност суделовачима на концерту: г. Јетсу, г. Др. Гону, г. Младену М. Јовановићу, г. Рендти, г. Мијату Мијатовићу и г. Фрај-

ту, који су својим уметничким певањем и свирањем допринели томе великоме успеху. Исто тако одбор изјављује своју захвалност официрима 1. Југословенске Дивизије на богатој прилози, доказу њихове велике љубави према нашој интернираној академској омладини и саосећању у њеним невољама.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Париз, 20. — Пошто је примила к знању реферате генералисима Фоша, Версалска конференција објавила је комунике, у коме се вели: да данашња ситуација на западном фронту нема никаквих тешкоћа за Савезнике.

Берн, 20. — Из Берлина јављају: Цар Карло, кога прате граф Буриан и многе политичке личности аустро-угарске, отпутовао је за главни немачки штаб да посети кајзера.

Лондон, 20. — Из Амстердама јављају: Холандски посланик у Берлину, који је боравио неколико дана у Хагу, вратио се у немачку престоницу. Он носи својеручно писмо краљице Вилхелмине кајзеру. Изгледа да је ситуација поново погоршана пошто холандска влада није хтела да усвоји последње немачке захтеве.

Вашингтон, 20. — Амерички сенат изгласао је законски предлог, по коме се председнику Вилсону предаједиктаторска власт за време трајања рата. Ова значајна одлука изгласана је са 63 противу 13 гласова.

Рим, 20. — Чешка је легија заузела положаје у борбеној зони. Сви листови истичу, да је то од велике политичке и моралне важности за Италију.

Берн, 20. — Из Будимпеште јављају, да је цар Карло овластио поново Векерлеа да образује кабинет. Векерле се стара да образује коалициони кабинет.

Берн, 20. — Принцип, убица аустријског престолонаследника Франца Фердинанда, умро је у тамници у Тертиенштату.

Вашингтон, 20. — За недељу дана америчке радионице саградиле су неколико лађа, чији делтасан износи 50.000 тона. Од како је примењен нов програм саграђено је 1.405.000 тона.

Лондон, 20. — Из Хага јављају: да су тамо избили велики нереди и да је дошло до сукоба с полицијом, али да је полиција господар ситуације у вароши. Полицијски агенти изјављују да је маса пуцала на њих за време угушивања нерета. Телеграф објављује, да су манифестанти, по хашким улицама, поставили бодљикаве жице. Јављају такође да су због оскудице у животним намирницама избили нереди у многим варошима у унутрашњости Холандије.

Са нашег фронта

Српски званичан извештај Солун, 20. априла

Ноћас је у области Доброг Поља наша пешадија југословенске дивизије одбила напад непријатељског одељена и против нападом отела непријатељу предње ровове и терен у дубину 150 метара а по фронту 300 метара, који је одмах утврдио. У области јужно од Кравице наше јуришне трупе извршиле су успешан препад на непријатељске ровове и по извршеном задатку вратиле се у своје полане ровове.

ОБЈАВА

По одлуци Месног Одбора од 15. ов. мес. М.О.Бр. 302 на дан 25. ов. мес. пре подне у српском избегличком логору у Солуну, изложиће се продаји 700 ком. празних канти од петролеума.

Предње се доставља заинтересованима радиознања. Из канцеларије Комесара српског избегличког логора 19. априла 1918. год. Бр. 3364 у Солуну.

НОВА КЊИГА:

Тајна Превратна Организација, целокупан извештај са познатог претреса у Војном Суду за Официре, заједно са пресудама. Књига има 640 страна. Цена јој је 5 драхми.

Поруцима треба упућивати: Николи Л. Бркићу, новинару, — Солун, Краља Петра улица бр. 70 (у згради уредништва »Велике Србије«). Књига се може добити и у књижари М. Ристи-војевића, код Беле Куле, у Солуну.

СРПСКА КЊИЖАРА

М. РИСТИВОЈЕВИЋА

Код Беле Куле

Препоручује поред осталих књига: Роман »Хању« др. З. »Српску Драму« др. 4. »Енглескију у српској војсци« др. 3-50. Доживљаји Наредника Миладина са додатком слика из српског повлачења кроз Албанију др. 3. »Југославију« др. 2-50. »Ивгаинок свете жртве« др. 2. »На Капији Будућности« превод од Анатона Франса др. 1-50. »На Рекама Маџедонским« др. 1-50. »На Помолу« др. 1-50. »Под Туњим Кровом« др. 1-50. Велики календар »Домовина« др. 1. Календар цепни др. 0-40. Учитељ енглеског језика од Ђ. Петровића у меком повезу др. 3-50 у тврдом др. 5. Уџбеник француског језика од Алкалаја др. 4 — од Плеца др. 2-50. Свеске »Мале Библиотекес« комад 0.40 др. Венеричне болести др. 2. Нови Зајет у фином повезу др. 1-50. Тајна Организација др. 5.

Дописне беле карте по најнижој цени.

НОВО:

Мали цепни речник који садржи 46 страна најпотребнијих разговора Српско-Француских, Талијанских и Енглеских писано српски др. 1-20

Роман »Наше Срце« са сликама др. 4. Речнице од Стевовића српско-француске и француско-српске комад 6-50 драхми.

Књижара моли поштом да поручите врше преко курира пошто јој немогуће слати робу преко поште.

МАЛИ ЛУВР

Приспели су енглески и француски штосфови од чисте вуне за одело: за људе и децу. Готово одело за децу. Разноврсни галантериски и парфимериски артикли. Радња израђује цивилно и војно одело. Цене умерене. Продаја антро и на парче. 8—10

ПРАКТИЧНИ УЏБЕНИК

Француске конверзације у вези са граматиком уџбеник и за самоуке саставио Др. Д. Алкалај из Београда. Може се добити у свима бољим књижарама и у Путничком Базару у Солуну преко пута желез. станице. Цена 6—10 драх. 4.

СРПСКИ МАГАЦИН

ДУШАНА СТОЈАНОВИЋА

Навахија Либмо ул. бр. 36 пошавши од хотел Париза ка Покривеној Чаршији прва улица десно у непосредној близини Бурмали цамије. Има на стоваришту разне сорте гарантираног чистог природног вина у бурадима и флашама, које нарочито је јучује српским магацин је обилно коњаком, ливом и осталим чаја на велико цене умерене —30

ПАЈЊА СРБИЈА!

Најбоље вина, коњака свих врста, ракије и добре комолице, има на веће и мање количине у радњи ЕГНАТИЈЕВА УЛ. БР. 271 спротиву српског ресторана »Војводица«. Препоручује се српским ресторанима, менаџма и свима Србима најлепшег вина и коњака у Солуну. Испоруке по курирама најсавесније се врше. С поштовањем, Л. Зордумис, Ј. Кукулидес и Коста Хариз, Грк, кафетија из Куманова 1-5

ШТАМПАРИЈА

»ВЕЛИКА СРБИЈА« Штампарија »Велике Србије« снабдевана је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова,

као: књига, формулара, плаката, огласа и т. д. и то осим српског и на свима Савезничким језицима.

Послови се примају у штампарији »Велике Србије«, ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идући ка жељ. станици) Израда брза, тачна и солидна. Цене врло умерене.

НА ПРОДАЈУ 10 нових асталат дрвених јефтино. Димитрије Вучовић, продавац дувана на железничкој станици. 1-3

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну Др ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз на ул. Методио 15, 18-30

ПАЈЊА

Пивница и Гостионица »БЕОГРАД« улица Краља Ђорђа бр. 74 мало подале од Официрског Дома

отворила је своју лепу летњу башту покрај самог мора, заштићену од солунске прашице. Са баште је леп изглед на море и цело солунско пристаниште.

Цело дана точи се — у чашама — свеже солунско пиво.

Ко жели да проведе угодан време; доручкује, руча и вечера чиста српска јела и разне друге закуске нека посети пивницу »БЕОГРАД«.

Препоручује се Ђира К. Васић трговац Београђанин 10—10

Штампарија »Велика Србија«